

第二十課 在客西馬尼 (馬可福音 14：32 ~ 52)

金句：總要警醒禱告，免得入了迷惑。

你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。(馬可 14:38)

2020-09-22 查經 (謝貫明編輯)

提示

客西馬尼，原意是「榨油坊」。也是耶穌常去的地方、位於橄欖山麓的一個園子。這次他在客西馬尼園禱告，痛苦的經歷正像橄欖在被壓榨一樣。

經文簡析

耶穌和門徒來到客西馬尼，他請其他的門徒留下，只帶彼得、雅各、和約翰同去在這個僻靜的地方禱告。這時耶穌的心裏極其憂傷，很需要親密的門徒與他一同警醒禱告，分擔他的痛苦。

按照神預定的救贖計劃，耶穌將要成為背負世人罪孽的代罪羔羊，承受代表上帝忿怒的苦杯。就耶穌人性的一面而言，他的心傷痛達到極點。他俯伏在地，祈求父讓這痛苦過去；但是他又順服上帝的旨意。在他經歷劇烈的內心掙扎，痛苦呼求的時刻，與他緊密相隨的三個門徒不但不能與主一同做醒禱告，反而因為困倦打瞌睡。耶穌一再叫醒他們，而且傷心地問那位曾經表示願意與主同死的彼得：難道你也不能做醒片刻麼嗎？耶穌一連三次向父祈求之後，就完全順服父的旨意了。

這時，猶大領著一群帶著刀棒的人來了，他們當中有祭司長、文士和長老派來的聖殿守衛和差役。猶大按事先約定的暗號，走到耶穌跟前，以平時向老師問安的禮節，與耶穌親嘴。他們立刻上去捉拿了耶穌。混亂中有人(據約翰福音十八章 10 節的敘述，這個人是彼得)拔刀削掉祭司的僕人一隻耳朵。但接著門徒都逃走了。

51-52 節，沒有在其他福音書記載。這少年人是誰？當時他為什麼也在客西馬尼？這無可查考。但有人認為他可能就是本書作者馬可。最後的晚餐就是在他家的樓上舉行的。因為他從家裏匆忙出來跟隨耶穌，而來不及穿裏衣，

所以只披著一塊麻布。在當時細麻布比較貴重，這也說明這個少年人出身於較富裕的家庭。

問題 (或討論)

1. 耶穌為什麼只帶彼得、雅各、和約翰三人一同去禱告？他們為何眼睛困倦？耶穌為什麼只提醒彼得？
2. 為何耶穌這時感到特別孤單？為何如此憂傷？他原來想向父祈求什麼？後來是怎麼求呢？
3. 耶穌在第 27 節說的預言怎樣應驗了？猶大的「出賣之吻」留給後世什麼教訓？

思考

1. 你有過怎樣的「心靈固然願意，肉體卻軟弱」的經驗嗎？你的軟弱怎樣得到克服的？
2. 現在你有遇到甚麼難以作決定的問題嗎？如果你需要有人幫助你尋求上帝的旨意，你想到會去找誰？
3. 在你日常的禱告生活中，是較多向主表示感恩、順服，還是較多祈求主答應你的所求、所想的？

禱告

主啊，你為我們甘嚐苦杯，獨負重擔，但願我們能領會你的受傷，與你一同儆醒禱告。求主赦免我們的私心和軟弱。奉主的名求，阿們。